

ПРОХОРОВА АННА ПАВЛОВНА

Моя бабушка, Прохорова Анна Павловна, родилась в октябре 1907 года в многодетной семье в Белоруссии, Могилевская область, Климовичский район, Гусаровский уезд. С приходом Советской власти Анна Павловна вместе с односельчанами начали возрождать коммуну. В начале 1930-х годов её как передовую работницу деревни направили на первые курсы трактористов-механизаторов. По окончании трехмесячных курсов она была направлена к себе в деревню Буховка вместе с трактором. До 1938 года работала непосредственно в деревне и занималась сельскохозяйственной деятельностью. В 1938 году в семью пришла беда. Секретарь парткома Михальков Н.В. написал донос о том, что отец бабушки был ярым кулаком, хотя фактически держал одну корову и одну лошадь. В результате ночью его арестовали. Отец бабушки получил 25 лет лагерей и был сослан на строительство Беломорканала, где и скончался.



В этой ситуации бабушка проявила чудеса большой трудоспособности и стойкости. Впоследствии решением правления колхоза была направлена одной из первых Гусаровского уезда на курсы водителей. По окончании двух месяцев получила права и работала водителем до начала Великой Отечественной войны.

С началом боевых действий Красная Армия отступала через деревню Буховка. Местные жители, в том числе моя бабушка, отдавали последнее раненым красноармейцам (хлеб, молоко, бинты), чтобы те хоть как-то могли оказать сопротивление немецким войскам. В начале июля недалеко от деревни Буховка по направлению к деревне Заря Закавказский кавалерийский корпус, также отступавший, попал в окружение немецких войск. Двое суток шли тяжелые бои. Моя бабушка вместе с односельчанами прятались в двух километрах от деревни в глухом лесу. По окончании боя бабушка вместе с односельчанами ночью прокрались на место сражения и увидели страшную картину: погибших бойцов, лошадей, амуницию. Согласно истории корпус сражался до последнего красноармейца и полностью погиб. В настоящее время на месте гибели этого корпуса выросла чудесная березовая роща.

С приходом немецких войск жизнь деревни, естественно, изменилась. Определенное количество недовольных Советской властью местных жителей добровольно ушли в полицаи. Во время боевых действий части Красной Армии отступали и определенные красноармейцы, легко и тяжело раненные, оставались в населенных пунктах, и их прятало местное население.

Так, одним из полицаев, Тяпуновым, был обнаружен красноармеец, он приговорил его к смерти. За красноармейца вступилась моя бабушка. Этот полицай навел на нее оружие и готов был расстрелять, но за бабушку заступился хорошо её знавший односельчанин. Он выбил из рук полицая оружие и попросил её не расстреливать. Полицай и односельчанин бабушки когда-то были соседями и имели хорошие отношения.

Полицаи зверствовали хуже фашистов. Осенью 1941 года начало подниматься партизанское движение. Односельчане вместе с моей бабушкой Анной Павловной помогали партизанам всем чем могли: пекли хлеб по ночам, доили коз и коров и поставляли молоко. Притом все домашнее хозяйство прятали в лесу.

29 сентября 1943 года деревня Буховка была освобождена Красной Армией. Все население деревни начало восстанавливать сельское хозяйство. Однако вос-